

La Voz de Alicante

Miércoles 16 de Enero de 1907

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 centimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 868

CARTA ENCÍCLICA DE S. S.

A los Obispos y al pueblo de Francia (1).

«Venerables hermanos y muy amados hijos: Salud y bendición apostólica.

Los graves acontecimientos que se precipitan en vuestro noble pueblo, nos obligan una vez más a dirigir la palabra a la Iglesia de Francia para sostenerla en sus penalidades y consolarla en su dolor. Cuando los hijos son desgraciados es cuando más debe inclinarse hacia ellos el corazón del padre.

A estas grandes tristezas ha mezclado el Divino Maestro un consuelo que no puede ser más precioso para nuestro corazón. Lo hemos recibido de vuestra inquebrantable adhesión a la Iglesia; de vuestra indefectible fidelidad a esta Sede apostólica y de la unión grande y profunda que reina entre vosotros. De esta fidelidad y grande unión estábamos seguros por anticipado, porque conocemos demasiado la nobleza y la generosidad del corazón francés, para que pudiéramos temer que en pleno campo de batalla se deslizase la desunión en vuestras filas.

El recurrir a Dios, infinitamente bueno, es tanto más necesario cuanto que, lejos de apaciguarse la lucha, se acentúa y va extendiéndose sin cesar. Ya no es solo la fe católica lo que se quiere desarraigar a todo trance de los corazones; es toda creencia que elevando al hombre por encima de los horizontes de este mundo, dirija sobrenaturalmente hacia el cielo su cansado mirar. La ilusión no es ya posible.

Esta lucha será encarnizada y sin tregua por parte de los que la dirigen. A medida que se desenvuelva, es posible y aun probable que los esperen pruebas más duras que las que habéis sufrido hasta aquí. La prudencia aconseja a cada uno de vosotros que se prepare. Lo haréis sencillamente, valerosamente y con confianza, teniendo la seguridad de que sea cual fuere la violencia de la batalla, a lo último la victoria será vuestra.

Prenda de esta victoria será vuestra unión; unión entre vosotros, en primer término; unión con esta Sede apostólica en segundo lugar. Esta doble unión os

hará invencibles y contra ella se estrellarán todos los esfuerzos.

Nuestros enemigos, por otra parte, no se equivocan. Desde el primer momento, y con una vista certera, han escogido su objetivo: primero, separaros de la Silla de San Pedro; luego sembrar la división entre vosotros. Desde este momento no han cambiado de táctica, han insistido en ella sin cesar y por todos los medios únicos con fórmulas envolventes y llenas de habilidad; otros, brutalmente y con cinismo. Promesas capciosas, premios deshonrosos ofrecidos al cisma; amenazas y violencias, todo ha sido puesto en juego y empleado.

La Iglesia, se ha dicho, trata de suscitar la guerra religiosa en Francia, y busca la persecución violenta con toda su voluntad. Extraña acusación es esta. Fundada por Aquel que vino a este mundo para pacificarlo y para reconciliar al hombre con Dios, mensajera de paz sobre la tierra, la Iglesia no podría desear la guerra religiosa sino repudiando su misión sublime y mintiendo a los ojos de todos. A esta misión de dulzura paciente y de amor sigue por lo contrario, y seguirá siempre fiel. Por otra parte, el mundo entero sabe hoy, sin poder dudarlo, que si en Francia se ha roto la paz de las conciencias, no ha sido por culpa de la Iglesia, sino por causa de sus enemigos.

La Iglesia no quiere, pues, la guerra, y la guerra religiosa menos que las otras; afirmar lo contrario es calumniarla y ultrajarla.

«Tampoco desea la persecución violenta. Conoce esta persecución por haberla sufrido en todos los siglos.

Por lo demás, esta persecución, a la cual se le reprocha de querer excitar, le es infligida en realidad. ¿No se ha expulsado, recientemente aún, de sus obispados a los Obispos, aun a los más venerables por su edad y por sus virtudes? ¿No han sido arrojados los seminaristas de los Seminarios grandes y pequeños? ¿No se ha comenzado a desterrar a los curas de sus presbiterios? Todo el universo católico ha visto con tristeza este espectáculo y no ha vacilado acerca del nombre que corresponde dar a semejantes violencias.

En lo que concierne a los bienes eclesiásticos que nos acusan de haber abandonado, importa hacer constar que dichos bienes eran, en parte, el patrimonio de los pobres y el patrimonio, más sagrado aún, de los difuntos.

«No era, pues, lícito que la Iglesia los abandonara, ni los entregara, y lo más que podía hacer era dejárselos arrancar por la violencia.

«Nadie creará, además, que haya abandonado deliberadamente, sino bajo la presión de imperiosas razones, lo que le había sido confiado y le era necesario para el ejercicio del culto, para el sostenimiento de los edificios sagrados y para la subsistencia de sus ministros.

«La Iglesia ha sido pérfidamente puesta en la disyuntiva de escoger entre la ruina material, y el atentado a su constitución, que es de origen divino, y ha rechazado esta abdicación y traición, recabando su independencia al precio de su pobreza, no queriendo que se alterara la obra de Dios. Si la han arrebatado, pues, sus bienes, ella no los ha abandonado. Por consecuencia, declarar vacantes los bienes eclesiásticos, en un plazo determinado, si en este plazo la Iglesia no ha creado en su seno un nuevo organismo; someter estas condiciones en oposición cierta con la constitución divina de la Iglesia, puesta así en la obligación de rechazarlos; atribuir estos bienes a terceros, como si fuesen bienes sin dueño, y finalmente, afirmar que obrando así no se despoja a la Iglesia, sino que solo se dispone de los bienes por ella abandonados, no es únicamente razonar con sofismas, sino añadir la burla, la irrisión a la más cruel de las expoliaciones.

«La ley ha organizado las Asociaciones de tal suerte, que sus disposiciones sobre este asunto, van directamente contra los derechos esenciales de la Iglesia, constitucionales en lo que se refiere a la jerarquía eclesiástica, base inviolable dada a su obra por el propio Divino Maestro.

«Además, la ley confiere a estas Asociaciones atribuciones que son de exclusiva competencia de la autoridad eclesiástica, ya en lo que concierne al ejercicio del culto, como en lo que se refiere a la posesión y administración de los bienes.

«En fin, no solamente estas Asociaciones actuales son sustraídas a la jurisdicción eclesiástica, sino que se las somete a la autoridad civil.

«He aquí por qué nos hemos visto obligados, en nuestras precedentes encíclicas, a condenar estas Asociaciones actuales, a pesar de los sacrificios materiales que esta condenación había de producir.

(Se concluirá.)

El mal de la hipocresía

Un periódico de la familia lo ha dicho estos días, y en estilo sentencioso: «El mal de España es la hipocresía. Todo anda aquí en farandulismo farsante.» Pero el diario republicano de quien son las palabras antedichas, no trae ejemplos demostrativos de esta sentencia, y hay que recurrir a la hipótesis para acabar de completar el atrevido pensamiento del periódico liberal.

Y lo primero de todo hay que descartar la suposición de que tal sentencia va ya enderezada a los católicos, a quien se nos ha acusado de muchas cosas, pero jamás de hipócritas. ¡Al contrario! De lo que se nos acusa más principalmente es de no callar, de no disimular, de no hacer la vista gorda, de decirlo todo, de señalar las cosas por sus nombres, de no poder sufrir un poco de levadura liberal, de ser más Quijotes que Sanchos, de hacer más caso de las habilidades de Basilio el pobre, que de las ollas y centenes de Camacho el rico, de estar empeñados en una empresa descabellada y perfectamente inútil para la prudencia moderna, que ha sabido juntar en apretado haz y en concordia que parece sempiterna, la honra y el provecho, el catolicismo y el liberalismo, la piedad y la impiedad, la luz y las tinieblas, la verdad y el error.

Pues si no se dirige a nosotros la sentencia, indudablemente se dirige a nuestros enemigos, y aquí es donde comenzamos a pisar el resbaladizo terreno de las suposiciones.

Sr. Montero Ríos, tan funesto político como todo el mundo sabe, que tantas y tales leyes de perdición ha dejado planteadas en España, a pesar de lo cual da tales muestras de piedad privada, que cuando se le muere alguien de la familia reza el oficio de difuntos, y todos los años provee a sus hijos y domésticos de las Bulas de la Santa Cruzada y de indulgencia de Carnes?

¿Se referirá al Sr. Moret, antiguo secretario de las conferencias de San Vicente de Paul, y hoy uno de los jefes del liberalismo democrático?

¿Se referirá al Sr. Canalejas, importador de discursos y leyes impías, y el primero en besar el anillo a los Prelados cuando los encuentra en las Cortes, y tan vistoso y magnífico cuando salta cirio en mano a las procesiones católicas,

en honra y gloria de San Jorge matamoros?

¿Se referirá a los Sres. Sánchez Román y Francos Rodríguez, francasones públicos y declarados los dos, que *pro pane lucrando*, juran sobre los Evangelios y ante la bendita imagen de Nuestro Señor Jesucristo, ora como ministros, ora como diputados monárquicos?

¿Se referirá al distinguido redactor de *El Liberal*, que, según nos cuentan, ha dado brillantes muestras de anticlericalismo, y en cuanto se ha sentido gravemente enfermo, ha tenido el buen acuerdo de pedir reconciliación con la Iglesia de Jesucristo, recibiendo con plena advertencia los Sacramentos de nuestra Santa Madre?

¿Se referirá a los periódicos del *trust*, que en cuanto han comenzado a sentir en la administración ó en el bolsillo los efectos de sus campañas anticatólicas, recogen velas y acusan ahora a los católicos de engañar a las muchedumbres; diciéndoles que el proyecto de ley de Asociaciones es malo y perverso, abominable en su letra y espíritu?

¿Se referirá a toda casta de periódicos liberales españoles, republicanos y monárquicos, que dicen y hasta a veces se glorian de no creer en los dogmas del catolicismo, y publican su sección de cultos y piden sufragios en favor de las almas del Purgatorio a tanto la línea y según tarifa?

¿Se referirá al infeliz ex ministro señor Dávila, cooperador y cobertera, de la obra demagógica de Morote, y canónigo

de quien es la sentencia arriba copiada, adornase con ejemplos y aun si quiere con viñetas, el texto, para que nos vayamos conociendo los españoles tal como somos.

Porque comenzando por los mestizos, de todas ropas y acabando por los radicales del liberalismo de todas layas, hay en España muchos enmascarados, y es obra de higiene y caridad, desenmascararlos.

JUAN ESTEVE

PLANCHA COLOSAL

DE LA

Ciencia modernista francesa

Si, de esa ciencia hija de la ignorancia más supina, pues desconoce los principios

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (18)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, Pbro.

JUEGOS FLORALES

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

dura sempiterna, que ya el mismo Salomón hubiera codiciado, para salir al encuentro de la atarrullada reina de Sabá.

Froncosas junqueras y bayuncales, y macizos de aneas y de mastrantos orlan el nacimiento de la fuente y las voluptuosas curvaturas de las desiguales márgenes del Venerillo, que, aunque se hace remolón y perezoso en todos los remansos, se desliza murmurador, y parloteo sobre pulidas guijas y limpias pedruzuelas de colores, camino de la Ciudad, coronado de amargas adelfas, ya que no de ciprés, como los seis amigos del pastor Grisóstomo.

No es raro, sobre todo a las postimerías de la primavera, cuando hacen su aparición en el mercado los primeros tomates y pepinos, ir una noche de luna a comer un gazpacho en las cerca-

nias del Chorro los que tienen humor para echar una cana al aire con cualquier pretexto. Y mire usted por dónde se le ocurrió aquel año a la señora del Capitán de la Guardia Civil, amiguísima de zambas y de jaleos, dar un gazpacho a sus íntimos, la víspera de la Cruz, en la meseta de la abrupta roca donde nace tan limpia como fresca la fuente.

Se pidieron tres coches: el de D. Bernabé, el de las Carreteras y el del alcalde; se mandaron de antemano criados y viandas, pues ni que decir tiene que señora tan cumplida no se había de descartar con un triste gazpacho y cuando fué llegada la hora, ó sea el toque de Animas, montaron en los velículos los invitados y bajando la cuesta de Santo Domingo, atravesaron la calle Larga, desembocaron en el paseo y antes de cuarenta minutos, andando a campo traviesa, estaban en la meseta de la roca.

La noche estaba hermosísima. La luna en cuarto creciente, iluminaba todo el paisaje, azufando los claros del natural y esfumando suavemente los oscuros. El campo, en plena florescencia, exhalaba ese olor indefinido, pero enervador y sensual, que acompaña el misterioso himeneo de las flores; ese olor *agri pleni*, aroma a campo lleno, a que oían en el Génesis las vestiduras del

montaraz Esaú. El airecillo de la noche impregnado de las frescas emanaciones del arroyuelo, refrescaba las sienas y humedecía las ropas. Todo, en fin, parecía como que invitaba a saborear la vida, cual deleitoso néctar, escanciado en copa de oro, cincelada por Benvenuto Cellini.

Para que nada se echara de menos en tan hermosa noche primaveral, hasta los ruseñores parecía como que habían tomado por contrato «amenizar el acto» y eche usted en aquellos zarzales y oscuros broñes, cascadas de quejidos y de besos, pues no otra cosa semejaban los arpegios de aquellos animalitos acompañados... de los mates golpes de la recién maja de acebuche en el duro dornillo de álamo blanco; en que desahogada Maritornes majaba los ingredientes del gazpacho.

El Juez se sintió inspirado ante aquella naturaleza como en éxtasis y con el canto de aquellas avecillas en celo; y con esa importunidad de los favorecidos de las musas, achaque en ellos tan viejo como Horacio, de pie en el mismo borde de la fuente y con Quetita, la Capitana, Currilla Almonte, Flor y las Carretero por auditorio improvisó la siguiente tirada de quintillas, compuesta allá en sus tiempos de estudiante.

EL RUISEÑOR

De praderas y espesuras
Incesante troyador,
Canto penas y venturas;
Canto amores y amarguras;
Me llaman el Ruseñor.

Con notas en la garganta,
Me halló la luz matinal.
Nueva aurora se levanta,
Y héme aquí, canta que canta,
En la rama del rosal.

Desvelado junto al nido,
Junto al nido de mi amor...
Porque recuerdo y no olvido,
Mi cantar es un gemido
De zozobra y de temor.

Porque tengo mis amores;
Y no digo dónde están!...
¡Guardadlos, frondas y flores,
De inclementes cazadores
Y de hambriento gavilán!

Guardad, guardad esa cama
De musgo y flor de retama,
Con plumas en derredor;
Donde duerme la que adama
Su rendido Ruseñor.

En verde cañaveral,
Que está no lejos de aquí,
Cierta mañana vernal,
Desde el umbroso mimbral,
Por vez primera la vi.

Y cruzamos el ejido,
Buscando un peral en flor;
Donde labramos un nido
Con blando vellón, cogido
Del espinar punzador.

Tres hijitos nos dió el cielo,
Que robó torpe zagal...
¡Pobrecita, con qué duelo
Lamentaba el desconsuelo
De su pecho maternal!

Y en tanto, yo le decía:
Mitiga un poco el dolor;
Busquemos breña sombría,
Y allí hagamos nueva oría,
Pues aún vive nuestro amor.

Y escogimos esa rama;
Esa rama de rosal;
Do así la arrullo en su cama
De musgo y flor de retama,
Con cántiga musical:

Duerme duerme, prenda mía,
Velándote noche y día,
Aquí está tu Ruseñor,
Que matar se dejaría
Por la prenda de su amor...

pios fundamentales de la Lógica y de la Filosofía. Por eso con harta frecuencia da algún tropezón, como el de que nos vamos a ocupar, que pone de relieve la fe que merecen algunos de los careados descubrimientos de la ciencia sin Dios. Varios periódicos católicos han dado cuenta de esa reciente «Plancha», pero han omitido algunos pormenores por demás curiosos.

El 26 de Noviembre de 1906, M. d'Arsonval anunciaba a la Academia de Ciencias de París que M. Leduc, profesor de la Facultad de Medicina de Nantes, después de largas experiencias acerca del crecimiento de las células artificiales, había creado unos granos compuestos de sulfato de cobre y sacarosa, que sembrados en una solución de ferrocianuro de potasio, de cloruro sódico ó de otras sales con un poco de gelatina, germinaban, brotaban y crecían más ó menos rápidamente según la temperatura. Los tallos de la nueva planta ya simples, ya ramificados, llevaban unas veces hojas laterales, otras espinas y estaban provistos de órganos terminados en esfera, pisiformes, fungiformes, etc., según la composición del líquido de cultivo y las condiciones físicas del crecimiento. Todos los académicos bajaron la cabeza, ninguno hizo la menor observación acerca de tan extraordinaria comunicación, es decir, se tragaron la trola. Al día siguiente con unanimidad sospechosa, todos los periódicos anticlericales franceses echaron las campanas al vuelo entonando un himno a la gloria del «creador de la vida» es decir, a M. Estefano Leduc. El día 8 de Diciembre, el sesudo Temps de París dedicó una columna y media del periódico, al «nuevo Creador», en un artículo aparatoso, ilustrado con grabados del natural, titulado «Las bases físicas de la vida y la biogénesis». Nuestros flamantes rotativos oyeron campanas más allá de los Pirineos y traduciendo lo que no entendían, blasfemos é ignorantes, hicieron creer al rebaño de tontos y anticatólicos que los leen, que el cetro de la vida se caía de las manos de Dios.

En fin, el 21 de Diciembre se leía en la primera columna del acreditadísimo De como un sabio crea seres vivientes un artículo del mismísimo M. Seduc profusamente ilustrado y cuajado de expresiones científicas, metabolismo, carioquinesis, terminachos griegos, que debió de jar embobados y convencidos a los lectores del periódico. La gente sensata, sin embargo, acostumbrada a estas algaradas del Matin se persuadió, que el milagro sería cierto, si no había juego entre bastidores.

El gobierno francés quiso desputar de agudo, siempre cegado por el odio satánico a Dios, único Creador y según dicen (aunque en vista de la fenomenal plancha de Seduc y de Arsonval, es seguro que oficialmente se desmentirá) trató por medio de M. Briand de crear una cátedra especial de biogénesis en el Colegio de Francia, para el flamante creador Seduc. El decreto debía ser firmado el 24 de Diciembre ¡Infausta fecha! que se escribirá con purpurina de oro en los fastos de la historia de la ciencia modernista, y se leerá con sonrisa de desprecio, a la infamia y a la ignorancia!

Con la aprobación de la ciencia el aplauso de las muchedumbres y la protección oficial, iba el nuevo creador de vegetales, a dar nuevos pasos en la creación de organismos vitales más complicados y quién sabe emulo de Dios, hasta dónde llegaría mediante las combinaciones químicas! Pero llegó la hora... Vá a empezar el segundo acto de tan ruin comedia, como la califica el periódico católico francés, de quien tomamos estos pormenores. Es el protagonista un joven, simpático, cuenta veintinueve años: es investigador concienzudo, acostumbrado a las delicadezas de la química experimental, especialista en el estudio de los silicatos, M. Roberto Dollfus. Al conocer la comunicación de M. d'Arsonval se admiró de que los eminentes Académicos de París y los sabios que tanto abundan en Francia aceptasen como flamante novedad, lo que él, joven imberbe, había obtenido en su laboratorio y lo que era clásico y sabido después de los trabajos realizados en 1865 por Traube. Comunicó su admiración a M. Giard y en el laboratorio de éste, repitió las experiencias de Leduc mejoradas y las de Traube. Por respeto a

M. d'Arsonval y por sus ideas evolucionistas, no quiso Giard, presentarse en la Academia de Ciencias de París y descubrir el velo que ocultaba la «Plancha colosal» que ante el mundo entero estaban haciendo los Académicos y cuantos sabios ó tontos se tragaron la noticia. Por fortuna M. Gastón Bonnier, experimentador de buena cepa, no tuvo tales escrúpulos y vindicando los derechos de la verdadera ciencia, expuso el 24 de Diciembre, a las tres de la tarde (notemos la hora) las experiencias de Dollfus, las de Fraube y la explicación racional de las fantaseadas creaciones de Leduc. Fue una sesión de desencantos, animada, hasta divertida, aunque no para todos. Pues M. Leduc perdió su cátedra y su título de nuevo creador y el decreto que debía ser firmado la misma tarde, pasó a ocupar en el cesto de los papeles, el honorario lugar que le correspondía. Faltaba el final de la comedia y asquerosa serie de blasfemias. M. d'Arsonval en las astas del toro, abandona su ridículo papel de protector y con un desenfado y frescura singular, declara ante la Academia de Ciencias de París, que había presentado las experiencias y fenómenos de Leduc como una curiosidad, pero que él «jamás lo había tomado en serio». Excelente cómico. Y los académicos lo tomaron en serio. Y el Temps con la murga de los rotativos españoles y franceses? Serán además de farsantes y blasfemos, mentirosos? Qué autoridad científica puede tener una Academia con todos sus sabios (?) que de esa manera juega con el sagrado depósito de la ciencia? ¿Es que la Justicia de Dios-Creador comienza a castigar la apostasía de esa desgraciada Nación? Si así es, «pasa a la Justicia del Cielo».

Tendremos a nuestros lectores al corriente de este asunto.

D. Ramón Nocedal en Alicante

Anoche llegó a nuestra ciudad este esforzado defensor de la causa católica en el campo de la política española.

dedicó a la medida de sus fuerzas a luchar contra toda casta de liberales, desde los más exaltados hasta los más conservadores y mestizos, envía al señor Nocedal un cordialísimo y respetuoso saludo de bienvenida.

A la estación salieron a recibir al ilustre viajero, a quien acompaña su distinguida esposa, los Sres. Senante (D. E. y D. M.), Iraqueta y Antón.

El Sr. Nocedal se hospeda en el Victoria Hotel y según nuestras noticias son muchos los católicos de Alicante que se proponen visitar al infatigable diputado católico.

Mañana, Dios mediante, irá a Elche y pasado mañana al Sanatorio de Busot, donde permanecerá breves días.

NOTICIAS

Después de haber permanecido una temporada en esta ciudad ha regresado a Barcelona completamente restablecido de su dolencia, el coronel del regimiento de dragones de Santiago, D. Federico Rodríguez Fita.

Ha solicitado de este Gobierno 12 pertenencias de la mina de lignito «San Sebastián», situadas en el término de agra, don Joaquín Estela Carrió.

Se ha recibido en este Gobierno civil para entregar al interesado el título de Ingeniero Industrial a favor de D. Luis García Senante.

La benemérita del puesto de Orba participa a este Gobierno civil haber detenido a un sujeto llamado Bautista Poquet Pérez, reclamado por el Juzgado Instructor de Pego para extinguir condena impuesta por esta Audiencia.

El día 10 de Febrero próximo se efectuará en el Ayuntamiento el sorteo de los mozos comprendidos en el alistamiento del corriente año.

GUAYU El más estomacal de los liciores.—Orihuela

Procedente de Alcoy ha regresado a Alicante D. Próspero Lafarga, ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a esta capital por la línea de Madrid, 123 viajeros y 320 por la de Murcia.

La Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico ha ordenado que el día 1.º de Febrero se ponga en vigor el nuevo reglamento de posas y medidas, debiendo comenzar en dicho día las operaciones de contrastación.

Para su aprobación han presentado en este Gobierno civil los reglamentos por que se han de regir las sociedades Centro musical Polopino de la villa de Polop y Círculo «La amistad de Dolores».

No habiendo tenido efecto la cuarta subasta celebrada para la enagenación del aprovechamiento de pastos de varios montes de esta provincia, se anuncia una quinta subasta abierta que tendrá lugar los días 24, 25 y 26 del presente mes, a las horas que se detallan en la relación adjunta.

Esta subasta se celebrará bajo la presidencia de los Alcaldes respectivos con una rebaja del 70 por 100.

A partir del 20 de los corrientes se establecerá un nuevo horario por la compañía de tranvías vecinales entre Alicante, Crevillente y Elche. El último tren que saldrá de Alicante para Elche será a las seis y media.

Según nos han manifestado algunas personas, en el teatro llamado «Recreo Alicante» vienen representándose una serie de pantomimas que se apartan por completo de la moral y buenas costumbres y que en algunas de estas representaciones, como la puesta en escena anoche, se trata de ridiculizar en forma tan antiartística, como grosera a personas dignas de toda clase de respetos.

Bueno será tengan en cuenta esto las autoridades para que procuren reprimir tales desahogos de los artistas de referencia, por lo menos en atención al buen gusto del público alicantino.

Se encuentra en Madrid

El Abate Perosi dirigirá en el teatro Real algunos conciertos, a fin de dar a conocer varios de sus famosos Oratorios.

Como es sabido, dichos Oratorios son cuatro: «La Pasión», «La Transfiguración», «La Resurrección de Cristo», éste último considerado como la obra maestra del gran músico italiano.

Ayer tarde un individuo llamado Bernardo Torregrosa Riera (a) Madrileño, al intentar subir en el tranvía de la Huerta, tuvo la desgracia de caer al suelo, produciéndose la fractura de una de las piernas, por lo que ingresó en el hospital de San Juan de Dios.

Registro civil

Nacimientos.—Emilia Jordá Abad, Encarnación Samper Arques.

Funciones.—Encarnación Giner Gosalves, José García Gosalves, Teresa Girones Baeza.

Matrimonios.—Ninguno.

La Provincia

ELCHE 16.—Mañana tendrá lugar la popular fiesta que los fabricantes de alpargatas dedican todos los años a su patrón San Antonio.

A las ocho de la mañana será trasladado el santo desde la casa de D. Vicente Castaño a la iglesia del Salvador, donde se dirá una misa rezada. Después se le llevará en procesión, acompañada de la música, por las calles de costumbre, en donde se cantará una misa con sermón dedicado al Santo.

El regreso será a las once. El porrate de San Antón tendrá lugar el domingo.

En contestación al telegrama que el Círculo Católico de socorros mutuos de esta población dirigió al Emmo. cardenal Primado de España protestando del inicio proyecto de ley de Asociaciones, el Rvdmo. Prelado ha contestado con el siguiente despacho: «Presidente Círculo Católico de socorros mutuos.—Elche.

Agradezco adhesión. Sigamos combatiendo proyecto cesarista asesino de

nuestras instituciones cristianas.—Cardenal Sancho»

El Corresponsal

ALCOY 15.—En la madrugada de ayer se declaró un incendio en una pastelería, situada en la casa número 3 de la calle del Pintor Casanova. en la misma precisamente que hace un mes ocurrió otro de más consideración. El fuego se produjo en el horno y se propagó en pocos momentos al establecimiento, siendo extinguido más tarde por el cuerpo de bomberos.

El Corresponsal

Crónicas orcelitanas

Haciéndome eco en mi última crónica de lo que por aquí se decía, acusé al Sr. Ballesteros de oponerse a la construcción de la proyectada plaza de toros.

Trasladé al papel lo que oí, lo que de público se ha dicho y sigue diciendo, sin que por mi parte añadiese nada.

El nuevo semanario local titulado El Censor, dice en su último número que es inexacto de toda inexactitud, que el Sr. Ballesteros se oponga a dicho proyecto, lo cual celebros, pues de ser cierta la actitud en que la gente colocaba a nuestro diputado, no era muy airosa que digamos.

Pero permitamos el colega ligeras observaciones al sueldo de referencia:

Creemos que para afirmar la inexactitud de algún concepto, lo más lógico es afirmar la inexactitud de los argumentos en que dicho concepto se apoya.

Decíamos nosotros que por influencias de electores de otra localidad que por no haberse suscrito el Sr. Ballesteros con las acciones que por su posición le corresponde (no es dueño más que de una), que por la actitud francamente hostil al antedicho proyecto dentro de la directiva de los dos únicos individuos que activamente militan en las filas fusionistas y por lo sucedido en la última elección del Casino, el público fantaseaba a su antojo y lanzaba la acusación.

El colega nada de eso niega pero en cambio apoya su afirmación en tres argumentos de lo más notable que darse

1.º Si D. Francisco Ballesteros se opusiera interpondría su influencia para que el Ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia no hubiera informado favorablemente el proyecto de construcción.

2.º Haría que sus amigos del Ayuntamiento se opusieran al aprovechamiento de parte del camino de B gas-tro.

3.º Influiría para que sus amigos políticos que tienen tomadas muchas acciones, se negaran al pago de las mismas.

Al primero decimos que es necesario probar antes la omnimoda influencia de D. Paco pues por el solo hecho de no interponerla no es bastante. Yo también interpondría mi influencia para que me hiciesen Ministro de la Corona pero sé que están verdes.

Al segundo diremos que lo hacemos al Sr. Ballesteros un poco más de favor que le hace al colega, pues no lo creemos capaz de divorciarse a los que el pueblo elige de aquellos mismos que eligen. Y al tercero que no creemos al Sr. Ballesteros capaz de obligar a sus amigos a tal informalidad.

Ya vé el colega si es que habla por cuenta propia que sus argumentos no son de los más decisivos y si es que habla por cuenta ajena nos alegramos mucho, pues deseamos como todo buen orioano desea que nadie se oponga a la construcción de la plaza de toros.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 15.

Se ha firmado la combinación de gobernadores que se venía anunciando desde hace algún tiempo.

En virtud de ella han sido nombrados: De Lugo, D. Gabriel González Gómez. De Gerona, D. Rufino Beltrán. De Ciudad Real, D. Enrique Altamirano. De Murcia, D. Benito del Campo. De Huelva, D. Enrique Polo. De Zamora, D. Manuel Villalba. De Orense, D. Gumersindo Otero. De Toledo, D. Ricardo Muñoz.

De Coruña, D. Germán Avedillo. De Burgos, señor marqués de Escalorias. De Avila, D. Pedro Plaza. De Cáceres, D. Andrés Ochando. De Santander, D. Ceferico Saucedo Díez. De Jaén, D. Antonio Sánchez Pacheco.

De Huesca, D. Emilio Higuero. También se han firmado los decretos admitiendo la dimisión a los gobernadores de Murcia, Toledo, Huesca y Gerona, D. Ricardo de la Rosa, D. Manuel Tesiera, D. Wenceslao Retana y D. Modesto Sanchez Ortiz, respectivamente.

A pesar de las negativas de ayer se sabe que en el Consejo se abordó la cuestión política y que no hubo tanta unanimidad como aseguraban los ministros.

Por confesión del mismo Romanones se sabe que el marqués presentó la fórmula sobre el proyecto de Asociaciones. Aun cuando dice que por aclamación quedó acordada dicha fórmula quedó todavía por saber si la estimarán como buena los primates del partido y en este sentido parece ser que algunos ministros hubieron de pronunciarse.

El antiguo proyecto queda por confesión del conde completamente mutilado, pues quedan muchos artículos modificados, suprimidos algunos y se añadirán otros nuevos.

La opinión general es que ni con esas podrá saludarse la antipatía de los jefes y por consiguiente las de los ministros que los representan dentro del gabinete.

Se ha suspendido el Consejo de ministros que se había anunciado para esta tarde con objeto de continuar discutiendo las reformas que el marqués de la Vega de Armijo propone se introduzcan en el proyecto de Asociaciones.

El aplazamiento está siendo comentadísimo, aumentando los pesimismo y los rumores de crisis que vienen circulando.

Los círculos políticos han estado esta noche concurrendos, esperándose con gran interés el resultado del Consejo.

Al saberse que éste había sido suspendido, los alarmistas se aprovecharon de la ocasión para asegurar que ya se había planteado el conflicto.

Se atribuye por varios prohombres liberales el aplazamiento del Consejo, a que así lo han aconsejado esta mañana al marqués de la Vega de Armijo los señores Navarro Reverter y conde de Romanones, con objeto de evitar la crisis, que algunos ministros estaban decididos a plantear.

Al efecto de contestar al Presidente, ha reunido en su casa el general López Domínguez a los exministros de su Gobierno que no son ministros en el actual.

Como el Sr. García Prieto está en esa capital, solo han asistido a casa del general los Sres Dávila, Gullón y Alvarado, que continuaban reunidos al cerrar esta carta, siendo la impresión dominante la de que la respuesta será muy condicional en el sentido de que se respeten los principios esenciales de la ley.

Más explícita en contra parece que es la opinión de los Sres. Montero Ríos y Moret.

Ya se han publicado en la Gaceta los decretos creando la Junta del Fomento de la Educación Nacional, que constituirán los Sres. Canalejas, Dato, Cortezo, marqués de Figueroa, Libra, Suárez Inclán, D. Eduardo Hinzosa, D. Juan Uña, D. Melquiades Alvarez, D. Agustín Sardá, D. Alejandro Roselló, Vázquez Mella, D. Miguel Sein, D. Adolfo Posada y don Manuel Carrasco.

Creando en Madrid una clase de grado normal superior, organizada y dirigida por la Junta anterior.

Provincias

En la mina Paquita, de Bilbao, han sido extraídos, con horribles mutilaciones, los cadáveres de dos obreros a quienes una explosión sepultó el sábado último.

En Liébana ha habido un motín por consumos, restableciéndose la tranquilidad porque se rescindió el arriendo del odioso impuesto.

En Valencia persiste y se agrava la huelga de carniceros.

Los vecinos del campo de Lucena (Córdoba) están aterrados porque el «Pe

dernales» merodea por allí luciendo el rifle y la jaca que, con 10.000 pesetas para gastos de representación, robó días atrás al cortijero Sr. Moscoso.

En Tuya ardió la casa en que habitaba la familia del teniente coronel del regimiento de Ceritola, D. Mariano Briones. El canónigo penitenciario penetró en la casa y logró salvar a la esposa y a la hija del indicado señor.

Extranjero

Merry del Val celebra frecuentes conferencias con el representante de Prusia, tratando de la expulsión del secretario de la Nunciatura en París y del secuestro que de sus papeles hizo el Gobierno francés.

En Turín ha sido destruido por un terrible incendio el teatro Bra. No hubo que lamentar desgracias personales.

El Zar y el kaiser se opondrán a que en la conferencia de La Haya se discuta la cuestión de los armamentos.

De Gibraltar ha zarpado con rumbo a Argel el acorazado inglés «Dreadnought», que es el buque de guerra de mayor tonelaje entre los de todas las marinas del mundo.

La reina de Hannover ha dejado una fortuna de diez millones de francos.

Dicen de Washington que por el estado de Kansas ha resultado elegido senador un indio, piel roja, antiguo «jockey».

Entre las fincas que se ofrecen en la Huerta de Alicante para alquilar por temporada invernal, ninguna como el Palacio que fué de la Princesa Pío (San Juan).

Está lujosamente amueblada y reúne todas las condiciones que puede apetecer la persona más exigente.

Razón en la propia finca. La diabetes sacarina se cura radicalmente con el uso del antidiabético del Dr. Aguiló. Se garantiza la curación en el 95 por 100 de casos y su eficacia se comprueba por el análisis de la orina. Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor, 51.

DEPILATORIO IRIS Léase anueteo cuarta plana.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido. Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Capelinas para señora y niños a precios muy ventajosos.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda las últimas novedades en el artículo. Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

La acreditada modista de sombreros D.ª Elisa Cilleros participa a su numerosa y distinguida clientela y

público en general haber recibido de los mejores centros de la Moda de París y Madrid la última creación en sombreros para señoras y niños, teniéndolos expuestos en su nuevo Salón de Modas La Parisiá, situado en la calle Mayor, número 34, entresuelo.

Al mismo tiempo participa que su antiguo establecimiento «La Villa de Madrid», Mayor, 49, continúa sus mismos artículos con especialidad en trajes para cristianar, gorras y ropa blanca para señoras y niños. Recomendamos visiten dicho centro de Modas y se convencerán que es el único que presenta los verdaderos modelos y el que con más perfección hace los encargos.

También se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con especial gusto y economía. ESTÓMAGO.—Riñones.—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona) y más rica en litina.—Cura el Artismo, la sus manifestaciones externas e internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet. Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

«Sol y Tierra»

Es inmejorable la gran colección de vinos generosos añejos que con la marca que encabeza estas líneas tiene la casa de Botí, Mayor 13, 15 y 17, la que por sus selectas y puras clases, recomendamos a toda persona de buen gusto para todas ocasiones.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Enero 17 JUEVES Santoral San Antonio, ob., San Sulpicio, ob. y los Santos monjes Antonio, Merulo y Juan. La misa y oficio divino son de San Antonio, ob., con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL DESINTERÉS CRISTIANO ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que cedáis al Japón la gracia de su conversión. RESOLUCIÓN APOSTOLICA Rogar por la conversión del Japón.

Cultos Colegiata.—A las nueve horas cánticos y misa conventual solemne. Santa María.—A las ocho y media misa conventual y a las once la gregoriana rezada por D. Balbino Manchego. Misericordia.—Todos los domingos y días festivos, a las seis y media, misa primera y a las nueve Misa Mayor. A las cuatro de la tarde continúa el solemne

novenario a la Divina Pastora, predicando D. José María Llopis, beneficiado de la Parroquia de San Mauro de la ciudad de Alcoy.

Capuchinas.—A las siete y media misa de comunidad y de Renovación. Por la tarde, a las cuatro, exposición de S. D. M., meditación, trisagio, reserva y bendición. En las demás Iglesias, los de costumbre.

CANTOS FOTÓGRAFO PRINCESA 24

Se retrata todos los días (aunque llueva) hasta las cuatro y media de la tarde. Con luz artificial desde las cinco de la tarde, hasta las ocho de la noche. Gran perfección. Véanse las muestras.

Dr. Hernández Prieta MEDICO-CIRUJANO HOTEL SAMPER

A los quintos de 1907 Empresa de redenciones La más económica de España, establecida en Madrid, Cava-baja núm. 7, principal, centro.

Depositando a nombre de los propios interesados en el Banco de España ó casa de Banca la suma de 300 PESETAS, se adquiere el derecho a la redención a metálico.

Esta empresa no es mutua, efectúa sus operaciones a todo evento, sin segundas cuotas ni prorrateo.

Representantes en toda España. Para suscribirse, diríjanse al representante en Alicante D. Federico Soler, Torrijos, 9, 2.º

Información Telegráfica Madrid 16 (9'05)

La Asamblea del Episcopado francés Comunican de París que despiertan expectación las sesiones de la Asamblea que los Obispos franceses están celebrando en el Castillo de La Muette.

Sobre asous El Gobierno de Clemenceau atiende también con interés al desenlace de este acontecimiento y temiendo algún serio disgusto ha tomado grandes precauciones para evitar cualquier desacato ó atropello que pudieran cometer las turbas radicales.

Confusión Pocas veces se ha notado la confusión que hoy reina en el campo político.

Espectáculo vergonzoso Todos los políticos de primera fila están al fin conformes en el período agónico no encontrándose un solo hombre que salve la situación.

Madrid 16 (9'35)

Detalles de la sesión de ayer La primera sesión de la magna asamblea fué presidida por el Cardenal Arzobispo de Burdeos Monseñor Lecott en sustitución del anciano Cardenal Richard que seguía indisponible. Después de cantado el «Veni Creator» leyóse la Encíclica de Su Santidad siguiendo el acuerdo de telegrafiar al Pontífice su acatamiento. Fueron elegidos secretarios los señores Obispos de Dax y Dijon. Fueron nombradas las comisiones dedicándose a deliberar.

En un descanso les fué servido a los asambleístas el almuerzo.

Reanudada la sesión se constituyó la Asamblea en sesión secreta.

Terminada la sesión pasaron los Prelados a cumplimentar al Arzobispo de París y enterarle de la labor del día.

Madrid 16 (9'40)

Alrededor de la olla La combinación de gobernadores ha dado lugar a muchos disgustos.

Son muchos los pretendientes que se han quedado sin silla y se han manifestado los resentimientos entre los políticos que actuaban de padrinos.

Confusión Pocas veces se ha notado la confusión que hoy reina en el campo político.

Espectáculo vergonzoso Todos los políticos de primera fila están al fin conformes en el período agónico no encontrándose un solo hombre que salve la situación.

El único que sonríe

El Sr. Maura duda que se vuelvan a abrir las Cortes el día señalado.

Madrid 15 (9'45) Gran llo

Ha dicho el Marqués de la Vega de Armijo que suspendió el Consejo que ayer se había de celebrar porque no había con-

testado aún a su consulta el general Lopez.

La obra salvadora de los políticos

Continúan en huelga los pescadores que abastecen al Ferrol.

Comisiones de huelguistas recorren los pueblecitos de la costa pidiendo apoyo para que retire el Ayuntamiento el nuevo odioso impuesto sobre el pescado.

El comercio apoya a los infelices pescadores y ha cerrado en señal de protesta.

El alcalde se ve apurado.

Cruselles SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas a la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutales y agua potable.

Para más detalles y contratos las oficinas de este periódico.

Ejercicios espirituales para señores Sacerdotes

De el 13 al 19 de los corrientes se celebrarán ejercicios espirituales para señores Sacerdotes en el Colegio de Santo Domingo de Orihuela, que dirigen los R. R. P. P. de la Compañía de Jesús.

Todos los señores Sacerdotes que deseen tomar parte en tan santa obra, deberán manifestarlo con la anticipación conveniente al R. P. Rector del citado Colegio y pernoctarán en este el día 13.

TOS FERINA (coqueluche). Su curación pronta y radical por el anti-ferino y pastillas fumigatorias del Doctor Aguiló. Se dan prospectos para su uso, en la farmacia del mismo, Mayor, 51.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando 34.

GUAYÚ

Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad GUAYÚ Orihuela (Alicante).—De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

AGUA DE SOLTARRES Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurastenia gástrica e hipercloridia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Licia de 1905. De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA DEL DR. SIMÓ LLOBAT Médico oculista honorario del Hospital provincial de Valencia y exmédico oculista del de Alicante, etc., etc. OPERACIONES EN ESPECIAL.—Curación radical de la granulación en breves días, por antigua y rebelde que sea. CONSULTA DIARIA.—De 9 a 12 y de 3 a 5.—Gran Hotel Iborra

Ricardo Lafuente Intérprete Jurado de Francés é Inglés, da lecciones de Inglés en su casa, San Fernando letra B, y a domicilio.

Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.

Table with weather data: Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar, Temperatura máxima en el sol, las últimas 24 horas, Temperatura mínima durante la noche, Irradiación nocturna, Evaporación en milímetros, Lluvia id.

Juan Recio Ballester REPRESENTACIONES

AGENCIA DE FACTURACIONES Oficina: Calatrava, 13, pral. Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia. Avisando se pase a domicilio a retirar los encargos.

ALFAGEME ESTOMACALINA El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó Intestinos.—Único. Ensayado en la mayoría de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la Estomacalina, Alfaceme y notaráis alivio a la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.—Precio, 4 pesetas.

